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USUWANIE ZAĆMY

Wałbrzych, ul. Broniewskiego 28
(dawna restauracja Stylowa)

Zabieg opłacany przez NFZ

Możliwość transportu z domu pacjenta

Załatwiamy wszelkie formalności

792 030 769

ZABIEG WYKONUJE PROFESOR

W PRYWATNEJ CZESKIEJ KLINICE W NACHODZIE
50 KILOMETRÓW OD WAŁBRZYCHA

R E K L AMA

R E K L AMA

Wiersz patriotyczny napisany przez Uczniów i Nauczycieli 
z okazji 107. rocznicy odzyskania przez Polskę 

Niepodległości  - 11 listopada 2025 roku.

Eureka - jestem Polakiem!
Polsko zaczęłaś się dawno

I piękne są Twe dzieje
Te opowieści  moje serce skradło

O rycerzach, przedzierających leśne knieje. (Klasa 4a)

I choć nie było Cię gdy Egipt rozkwitał
I grecki fi lozof o życiu opowiadał

Każdy z nas świat witał
Z urodzenia Polakiem stawał. (Klasa 5a)

Dzielnie Polacy ze Szwedami walczyli
Z honorem i rycerską odwagą
Jasną Górę bohatersko bronili

To było najważniejszą sprawą. (Klasa 6a)

A kiedy wolność utracono
I Polskę z map świata wymazano

Nigdy się z tym nie pogodzono
Ducha narodowego wskrzeszano

Poezja była orężem, romantyczną nutą wolności
Listopadowa noc nadzieję wzbudziła

Patriotów zbrojny wyraz miłości
Niepodległości marzeń przywróciła. (Klasa 7a)

Na nowo wolna, wielka i niepodległa
Wróciła Polska po stu dwudziestu trzech latach
Choć wkrótce niemiecka nawałnica przybiegła

Z sowietami w geopolitycznych układach

Polski wrzesień czerwienią barwili
Heroicznie przelaną krwią polskich żołnierzy

Westerplatte Polacy bronili
Znowu niewola, świat w to uwierzy? (Klasa 8a)

Świat zdradził w Jałcie i Teheranie
Zbrodni w Katyniu nie potępił
Milczał na Szesnastu skazanie

Wolności przymioty stępił

Znowu niewola narodu polskiego
W szponach reżimu komunistycznego

Polacy wzniecili ducha swojego
Przegonili demona czerwonego. (Klasa 8b)

Polska jest wolna i piękna
W niej żyjemy, pracujemy i uczymy

Droga do wolności była kręta
Trwałego pokoju sobie życzymy.

(Nauczyciele i Pracownicy Eureki )

Szkoła Podstawowa „Eureka”
ul. Pankiewicza 5, Wałbrzych

Przedszkole Niepubliczne „Jedyneczka”
ul. A. Mickiewicza 17a, Wałbrzych

tel. 602 231 533

30 października 2025 r. 
Rada Miejska Wałbrzycha pod-
jęła uchwałę w sprawie okre-
ślenia przystanków komunika-
cyjnych, których właścicielem 
lub zarządzającym jest Gmina 
Wałbrzych, udostępnionych 
operatorom i przewoźnikom 

Co dalej z komunikacją autobusową?

oraz określenia warunków i 
zasad korzystania z tych przy-
stanków. Zapisy tej uchwały, 
dotyczące ograniczenia do-
stępu do części przystanków 
przewoźnikom pozamiejskim 
wykonującym regularne prze-
wozy osób, wzbudziły niepo-
kój włodarzy gmin Powiatu 
Wałbrzyskiego. Samorządow-
cy obawiają się pogorszenia 
dostępności i płynności w 
komunikacji dla mieszkań-
ców ośmiu gmin Powiatu Wał-
brzyskiego, którzy dojeżdżają 

transportem publicznym do 
Wałbrzycha.

- W pełni popieram obu-
rzenie mieszkańców Gminy 
Mieroszów i przedsiębiorców 
obsługujący transport na li-
nii Mieroszów - Wałbrzych w 
sprawie likwidacji przystanków 
przy ulicy Generała Władysława 
Sikorskiego dla wysiadających i 
wsiadających. Decyzja władz 
Wałbrzycha o ograniczeniu 
prywatnym przewoźnikom do-
stępu do wymienionych przy-
stanków od stycznia 2026 roku 

nie jest tylko sprawą przedsię-
biorców. Utrudni to komuni-
kację mieszkańcom naszego 
powiatu w tym gminy. Panie 
Prezydencie Roman Szełemej! 
Jest Pan Liderem Aglomeracji 
Wałbrzyskiej i takie decyzje po-
winien Pan uzgodnić z samo-
rządami ościennych gmin. Po 
co likwidować coś co zostało 
ustalone i funkcjonuje dobrze? 
– mówi Burmistrz Mieroszowa 
Andrzej Lipiński.

Cd. na str. 3

Nie milkną echa decyzji władz Wałbrzycha ograniczającej od 1 stycznia 2026 r. prywatnym 
przewoźnikom dostęp do przystanków komunikacji miejskiej na terenie miasta. 

Przewoźnicy proszą o wsparcie Rzecznika Małych i Średnich Przedsiębiorstw, 
a mieszkańcy podpisują petycje o zmianę niekorzystnych dla nich przepisów.
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Seniorzy stale są narażeni 
na działania oszustów, dlate-
go policja – wspólnie z różny-
mi instytucjami – podejmuje 
działania, które mają pomóc 
w unikaniu takich sytuacji. 
Ostatnio dzielnicowy spotkał 
się ze słuchaczami Uniwersy-
tetu III Wieku w Boguszowie-
-Gorcach, a w Marciszowie 

- wspólnie z przedstawicie-
lami ZUS-u - szkolił tamtej-
szych seniorów.

W budynku Szybu Witold w 
Boguszowie – Gorcach, dziel-
nicowy rejonu nr 4 - aspirant 
sztabowy Marek Maćkowski 
podczas spotkania ze słucha-
czami miejscowego uniwersy-
tetu III wieku omówił najczęst-

sze mechanizmy oszustw oraz 
próby wyłudzenia danych. 
Oprócz merytorycznego wykła-
du, uczestnicy mogli zadawać 
pytania oraz zdobyć praktyczną 
wiedzę, niezbędną do skutecz-
nej ochrony przed podobnymi 
zagrożeniami w przyszłości.

W Urzędzie Gminy w Marci-
szowie policjanci z Kamiennej 

Uczą seniorów unikania oszustw

Góry, wraz z pracownikami 
Zakładu Ubezpieczeń Społecz-
nych przeprowadzili szkolenie 
dla seniorów.

- Najpierw pracownice ka-
miennogórskiego ZUS-u przed-
stawiły seniorom, w jaki sposób 
oszuści podszywają się pod ich 
instytucję: fałszywi pracownicy, 
wiadomości e-mail, czy połą-
czenia telefoniczne. Zwróciła 
uwagę na to, że ZUS pojawia 
się w domu tylko w wyjątko-

wej sytuacji, jaką jest kontrola 
zwolnienia lekarskiego. Przypo-
mniała seniorom również jakie 
są możliwości bezpiecznego 
kontaktowania się z ZUS-em i 
jak przebiegają spotkania. Na-
stępnie policjantka Komendy 
Powiatowej Policji w Kamiennej 
Górze przypomniała seniorom 
o tym aby nigdy nie wręczać 
swoich pieniędzy obcej osobie, 
nie dzwonić na numery wskaza-
ne przez rozmówcę telefonicz-
nego, zadzwonić do bliskich i 
zapytać czy faktycznie potrze-
bują pomocy, a o próbie wyłu-
dzenia należy poinformować 
policję. Policjantka podjęła rów-
nież temat zamykania drzwi w 
mieszkaniach oraz bezpieczeń-
stwa w ruchu drogowym. Poli-
cja z ZUS apelują: zachowajmy 
ostrożność w kontaktach z nie-
znajomymi! – podkreśla młod-
szy aspirant Katarzyna Trzepak z 
Komendy Powiatowej Policji w 
Kamiennej Górze.

(RED, fot. UM BG)

W nocy z 7 na 8 listopada 
służby zostały powiadomio-
ne o poważnym zdarzeniu, 
do którego doszło na tere-
nie Góry Dzikowiec w Bo-
guszowie-Gorcach. 40-letni 
mężczyzna, poruszający się 
samochodem terenowym, 
wypadł z pojazdu podczas 
próby wjazdu na strome zbo-
cze. Kierowca ciężkim w sta-
nie został przetransportowa-
ny śmigłowcem Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego do 
szpitala we Wrocławiu.

- Ze wstępnych ustaleń 
policjantów wynika, że męż-
czyzna chciał wjechać po-
jazdem terenowym na Górę 
Dzikowiec. Z nieustalonych 
jeszcze przyczyn w pewnym 
momencie wypadł z pojazdu, 
który następnie stoczył się kil-
ka metrów w dół. Informację 
o zdarzeniu służby otrzymały 
kilka minut po północy, 8 listo-
pada, od członka rodziny, który 
samodzielnie poszukiwał męż-
czyzny. Na miejsce skierowano 
funkcjonariuszy ruchu drogo-
wego, pogotowie ratunkowe 
oraz śmigłowiec Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego. W 

najbliższym czasie policjanci 
otrzymają zapis z monitoringu 
znajdującego się na terenie 
obiektu, co pozwoli dokładniej 
ustalić przebieg i okoliczności 
zdarzenia. Niezależnie od tego, 
czy 40-latek próbował wjechać, 
czy też zjeżdżał ze stoku, jego 
zachowanie należy uznać za 
skrajnie nieodpowiedzialne. 
Chęć wypróbowania pojazdu 
o�-roadowego w tak trudnym 
terenie skończyła się tragicznie 
– mężczyzna w stanie ciężkim 
przebywa obecnie w szpitalu 
we Wrocławiu. Policjanci ape-
lują do użytkowników pojaz-
dów terenowych o rozsądek 
i ostrożność. Nie każdy teren 
nadaje się do tego typu jazdy, 
a górskie i kamieniste stoki 
mogą być wyjątkowo niebez-
pieczne. Pamiętajmy, że nawet 
mając pojazd o�-roadowy, nie 
możemy wjeżdżać wszędzie. 
Mierzmy siły na zamiary – bez-
pieczeństwo zawsze powinno 
być najważniejsze – mówi pod-
komisarz Agnieszka Głowacka-
-Kijek z Zespołu Komunikacji 
Społecznej Komendy Miejskiej 
Policji w Wałbrzychu.

(KMP)

Dramatyczny �nał 
rajdu terenówką
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Czas na pierwszy biznes 
Nawet 174 tysiące złotych na start 
własnej fi rmy z Funduszem Regio-
nu Wałbrzyskiego. Ruszył program 
Pierwszy Biznes – Wsparcie w Star-
cie z rekordowo niskim oprocen-
towaniem 0,25% w skali roku. To 
szansa dla mieszkańców z sześciu 
województw, którzy chcą założyć 
własną fi rmę, ale brakuje im kapi-
tału na początek. Co ważne – część 
pożyczki można umorzyć!

Marzysz o własnym biznesie, ale 
brakuje Ci środków fi nansowych? 
Fundusz Regionu Wałbrzyskiego 
oferuje wyjątkową pożyczkę w ra-
mach programu Pierwszy Biznes 
– Wsparcie w Starcie. Z fi nansowa-
nia mogą skorzystać początkujący 
przedsiębiorcy z sześciu woje-
wództw: dolnośląskiego, wielkopol-
skiego, lubuskiego, pomorskiego, 
kujawsko-pomorskie oraz zachod-
niopomorskie. 

– Osoby, które dopiero planują 
rozpocząć działalność gospodar-
czą, jak osoby bezrobotne, studenci 
ostatniego roku studiów, a także 
opiekunowie osób z niepełnospraw-
nością, którzy szukają sposobu na 
zawodową niezależność. O pożycz-

kę mogą ubiegać się także ci, którzy 
w ciągu ostatnich trzech miesięcy 
mieli jedynie niewielkie dochody – 
na przykład zasiłek, świadczenie z 
Funduszu Pracy lub inne przychody 
nieprzekraczające średniego wyna-
grodzenia. Również osoby wracają-
ce z zagranicy, pod warunkiem że po 
powrocie będą mieszkać w Polsce 
– tłumaczy Robert Jagła, Prezes 
Zarządu Funduszu Regionu Wał-
brzyskiego. 

Stałe oprocentowanie
W ramach programu można uzy-

skać pożyczkę na kwotę ponad 174 
tysięcy złotych! Co ważne oprocen-
towanie jest stałe i wynosi 0,25% w 
skali roku, a spłatę można rozłożyć 
nawet na 7 lat, z możliwością karen-
cji w spłacie do 12 miesięcy. Nie ma 
także żadnych opłat ani prowizji za 
rozpatrzenie wniosku i obsługę po-
życzki przez Fundusz Regionu Wał-
brzyskiego. Nie jest wymagany tak-
że żaden wkład własny pieniędzy.

Z pożyczki można pokryć mię-
dzy innymi koszty stałe, takie jak 
czynsz czy opłaty za wynajem lokalu 
maksymalnie przez 6 miesięcy od 

podpisania umowy. Finansowanie 
obejmuje również zakup maszyn, 
urządzeń, materiałów, towarów czy 
usług, a także koszty inwestycji w 

infrastrukturę na przykład remont, 
adaptację lub przebudowę pomiesz-
czeń tak, by były dostosowane do 
potrzeb nowej działalności. Środki 

można wykorzystać także na zakup 
towarów przeznaczonych do sprze-
daży, a wszystkie wydatki mogą 
obejmować również podatek VAT 
czy opłaty celne. Nie można nato-
miast fi nansować wynagrodzeń pra-
cowników ani zakupu niezabudowa-
nego gruntu. 

– Finansowanie podlega również 
na wniosek pożyczkobiorcy jedno-
razowo umorzeniu w części równej 
6-krotnej wysokości przeciętnego 
wynagrodzenia, przyjmowanego w 
wysokości obowiązującej w dniu za-
warcia umowy pożyczki. Jednak nie 
wyższej niż 50% wartości pożyczki 
– podkreśla prezes FRW.

Jak FRW zmienia oblicze biznesu?
Fundusz Regionu Wałbrzyskiego 

jako instytucja otoczenia biznesu, 
odgrywa kluczową rolę w rozwoju 
mikro, małych i średnich przedsię-
biorstw. W ciągu swojej 33-letniej hi-
storii wałbrzyska fundacja udzieliła 
blisko 7 tysięcy pożyczek na kwotę 
przekraczającą 982 miliony złotych, 
co przyczyniło się do powstania po-
nad 1231 nowych fi rm. 

Szczegółowe informacje, w tym 
formularze wniosków i regulamin 
programu, dostępne są na stro-
nie: www.frw.pl/pierwszy-biznes-
-wsparcie-w-starcie-2

R E K L AMA

- Czujesz, że jesteś trak-
towany gorzej z powodu 
wieku, płci albo niepeł-
nosprawności? Dołącz 
do naszych warsztatów 
i spotkań integracyj-
nych! Uczestnicy mogą 
liczyć między innymi na 
zwrot kosztów dojazdu i 
ubezpieczenie – zachęca 
Agnieszka Chlipała, Wice-
prezes Zarządu Fundacji 
Wałbrzych 2000.

Projekt Tacy sami, 
współfinansowany z Euro-
pejskiego Funduszu Spo-
łecznego Plus (nr FEDS.07.
03-IP.02-0008/25-00), ma na 
celu promowanie równości 
szans i aktywnego udziału 
w życiu społecznym. W ra-
mach projektu uczestnicy 
wezmą udział w warszta-
tach, które pomogą lepiej 
zrozumieć, czym jest dys-
kryminacja, jak ją rozpo-
znawać i jak z nią walczyć. 

Zajęcia mają też wzmacniać 
poczucie własnej wartości 
i uczyć skutecznych sposo-
bów radzenia sobie z trud-
nymi sytuacjami. Podczas 
warsztatów przewidziane są 
wykłady, rozmowy z eksper-
tami i psychologiem, pre-
lekcje, gry i dyskusje. Każdy 
uczestnik otrzyma zestaw 
szkoleniowy, przerwę kawo-
wą (kawa, herbata, ciastko), 
zwrot kosztów dojazdu oraz 
ubezpieczenie NNW. W pla-
nie są także trzy spotkania 
integracyjne, które odbędą 
się w Sali Balowej Zamku 
Książ w Wałbrzychu. Osoby, 
które doświadczają dyskry-
minacji lub po prostu chcą 
wziąć udział w projekcie 
Tacy sami, mogą zgłaszać się 
telefonicznie pod numerami 
74 843 45 62 lub 790 709 
590 – informuje Agnieszka 
Chlipała.

(BR)

Warsztaty i spotkania 
integracyjne dla osób 
dyskryminowanych

Co dalej z komunikacją autobusową?
Cd. ze str. 1

- Stanowi to bardzo duże 
utrudnienie dla naszych 
mieszkańców jak również 
podnosi znacząco koszty do-
jazdu do centrum Wałbrzy-
cha. Zgadzam się że likwidacja 
przystanków na ul. Sikorskie-
go dla wielu gmin Powiatu 
Walbrzyskiego stanowi duży 
problem komunikacyjny. Jest 
to ewidentne utrudnianie i 
tak już trudnej sytuacji komu-
nikacyjnej w każdej z gmin – 
dodaje Przewodnicząca Rady 
Miejskiej Mieroszowa Justyna 
Rogulska.

3 listopada 2025 r. w Sta-
rostwie Powiatowym w Wał-
brzychu odbyło się spotka-
nie dotyczące udostępnienia 
przystanków znajdujących 
się na terenie Wałbrzycha 
przewoźnikom pozamiejskim, 
którzy wykonują regularne 
przewozy osób. W spotka-
niu uczestniczyli: Senator 
RP Agnieszka Kołacz – Lesz-
czyńska; Posłanka na Sejm 
RP Sylwia Bielawska, Starosta 
Wałbrzyski Leonard Górski, 
wicestarosta powiatu Miro-
sław Lech; członkowie Zarzą-
du Powiatu Wałbrzyskiego 
Ewa Dorosz i Wiesław Mąka; 
Przewodniczący Rady Po-

wiatu Wałbrzyskiego Paweł 
Mazur; Przewodniczący Rady 
Miejskiej Wałbrzycha Krzysz-
tof Kalinowski; Zastępca Pre-
zydenta Wałbrzycha Kacper 
Nogajczyk; wójtowie i burmi-
strzowie ośmiu gmin powiatu 
wałbrzyskiego; Prezes MZUK 
w Wałbrzychu i jednoczenie 
radny Rady Powiatu Wałbrzy-
skiego Kamil Orpel i kierow-
nik Biura Komunikacji Miej-
skiej w Wałbrzychu Grzegorz 
Wróblewski.

- Spotkanie było okazją 
do wspólnego dialogu oraz 
przedstawienia stanowiska i 
obaw poszczególnych gmin, 
z którymi Gmina Wałbrzych 
będzie prowadziła indywidu-
alne rozmowy w celu uszcze-
gółowienia zasad korzystania 
z transportu publicznego 
prowadzonego przez Gminę 
Wałbrzych na podstawie pod-
pisanych porozumień z gmi-
nami. Konkluzją ze spotkania 
było wystosowanie prośby ze 
strony Zarządu Powiatu Wał-
brzyskiego i włodarzy gmin 
do Rady Miejskiej Wałbrzycha 
o wyznaczenie dodatkowego 
przystanku przy ul. Sikorskie-
go w Wałbrzychu dla prywat-
nych przewoźników z tere-
nu Powiatu Wałbrzyskiego. 
Planowane jest kolejne spo-

tkanie w Starostwie Powia-
towym w Wałbrzychu w celu 
przedstawienia wypracowa-
nego stanowiska w tej spra-
wie – mówi starosta Leonard 
Górski.

Prywatni przewoźnicy 
zwrócili się z prośbą o pomoc 
oraz interwencję do Rzeczni-
ka Małych i Średnich Przed-
siębiorstw.

- Zwracamy się z apelem i 
gorącą prośbą o interwencję 
w sprawie nierównego trakto-
wania prywatnych przewoźni-
ków w powiecie wałbrzyskim. 
Obecna sytuacja, będąca 
skutkiem uchwały Rady Miej-
skiej Wałbrzycha ogranicza-
jącej dostęp prywatnych firm 
do przystanków na terenie 
miasta, jest niesprawiedliwa 
i uderza zarówno w lokal-
nych przedsiębiorców, jak i 
w mieszkańców – zwłaszcza 
młodzież, która codziennie 
korzysta z transportu publicz-
nego. Po zmianach wprowa-
dzonych uchwałą, autobusy 
miejskie mogą zatrzymywać 
się na każdym przystanku – 
zarówno w Wałbrzychu, jak 
i na terenach gmin powiatu 
– natomiast przewoźnicy pry-
watni, kursujący tymi samymi 
trasami i obsługujący tych sa-
mych pasażerów, zostali tego 

prawa pozbawieni. To sytu-
acja rażąco niesprawiedliwa, 
która w praktyce ogranicza 
działalność prywatnych firm 
transportowych i pozbawia 
mieszkańców możliwości 
swobodnego wyboru środka 
transportu. Najbardziej po-
szkodowani są uczniowie i 
młodzież, dla których nowe 
przepisy oznaczają wydłu-
żenie czasu przejazdu, ko-
nieczność przesiadek i realne 
utrudnienia w codziennym 
dojeździe do szkół. (…) Tym 
bardziej niezrozumiałe jest, że 
samorząd, zamiast wspierać 
lokalnych przedsiębiorców, 
podejmuje decyzje, które 
prowadzą do ich stopniowe-
go wypychania z rynku. Takie 
działania niszczą zaufanie, 
ograniczają konkurencję i w 
efekcie szkodzą mieszkańcom. 
(…) Dlatego zwracamy się z 
prośbą o podjęcie działań ma-
jących na celu: przywrócenie 
równych i przejrzystych zasad 
korzystania z przystanków dla 
wszystkich przewoźników, 
objęcie sprawy nadzorem 
Rzecznika MŚP w celu ochrony 
interesów lokalnych przedsię-
biorców i mieszkańców regio-
nu wałbrzyskiego – napisali 
przewoźnicy.

(RED)
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R E K L AMA

Mieszkańcy Kamiennej 
Góry mogą w najbliższych 
dniach skorzystać z oferty 
bezpłatnych badań mammo-
gra�cznych oraz dermatosko-
powych, a także wykładów.

19 listopada 2025 r. na par-
kingu przy sklepie Intermar-
che w Kamiennej Górze stanie 
mammobus, w którym kobiety 
będą mogły przeprowadzić 
badanie mammogra�czne. 
Na badanie mogą się zgłaszać 
wszystkie kobiety między 50 a 
69 rokiem życia, które w ciągu 
ostatnich 24 miesięcy nie wy-
konywały badania w ramach 
programu pro�laktyki raka 
piersi. Badanie mammogra�cz-
ne jest bezpłatne, refunduje je 
NFZ. Zapisy na badania prowa-
dzone są pod numerem telefo-
nu: 68 41 41 411 (w godzinach 
8.00 - 16.00 od poniedziałku do 
piątku) lub online.

24 listopada 2025 r. w bu-
dynku dawnej szkoły przy ul. 

Lubawskiej 8 w Kamiennej 
Górze zostanie zorganizowa-
na bezpłatna akcja profilak-
tyczna „Onko aktywni profi-
laktyka”.

- Zapraszamy na bezpłatne 
wykłady i badania medyczne, 
w tym: mapowanie całego 
ciała; badania dermatoskopo-
we; konsultacje �zjoterapeu-
tyczne; konsultacje trenera 
personalnego; konsultacje 
dietetyczne; konsultacje po-
dologiczne; przeglądy lekowe. 
Liczba miejsc jest ograniczona, 
a na badania i wykłady obo-
wiązują zapisy, które do 20 li-
stopada 2025 r., w godzinach 
7.30 – 15.30 prowadzi Wydział 
Zarządzania Kryzysowego i Po-
lityki Społecznej Urzędu Maista 
Kamienna Góra pod numerem 
telefonu: 75 645 51 36- mówi 
Burmistrz Kamiennej Góry Ja-
nusz Chodasewicz, który patro-
nuje tej akcji.

(RaŚ)

Bezpłatne badania Nowa strategia
- Rozpoczynamy prace nad 
nową Strategią Gminy Mie-
roszów na lata 2025 -2035. 
Zależy nam, aby dokument w 
możliwie szerokim zakresie od-
zwierciedlał potrzeby i potencjał 
mieszkańców gminy. Zaprasza-
my wszystkie zainteresowane 
osoby oraz instytucje do udziału 
w pracach  zespołu powołanego 
dla opracowania tego dokumen-
tu. Zgłoszenia prosimy kierować 
na adres urzad@mieroszow.pl w 
terminie do 13 listopada 2025 
r. – mówi Sekretarz Gminy Mie-
roszów Barbara Kurasińska.

(RED)

Zbierają tekstylia
W Gminie Mieroszów trwa 
zbiórka odzieży i tekstyliów. 
Kontenery będą podstawione 
o godzinie 6.00 i odebrane na-
stępnego dnia do godziny 6.00 
według harmonogramu: 13-
14.11.2025 r. Mieroszów: przy 
ul. Wiejskiej 8,6 koło mostu oraz 
przy ul. Kopernika koło garaży; 
17-18.11.2025 r. Sokołowsko 
(skrzyżowanie ul. Unisławskiej i 
ul. Głównej).

(RED)

Kończą prace 
na ul. Waryńskiego
Remont ul. Waryńskiego 
w Kamiennej Grze jest na 
�niszu. Drogowcy ułożyli 
ostateczną warstwę nowej 
nawierzchni asfaltowej na 
ponad 100-metrowym od-
cinku od ulicy Lubawskiej 
do skrzyżowania z ulicą 
Sienkiewicza. - Ale to nie ko-
niec prac. Aby odcinek był w 
pełni bezpieczny i funkcjo-
nalny, w najbliższym czasie 
wykonane zostanie ozna-
kowanie poziome (pasy, 
linie) oraz montaż barier 
ochronnych. Ta inwestycja 
jest częścią większego pla-
nu modernizacji wyjazdu z 
miasta w kierunku Lubawki. 
Wcześniej zakończyliśmy 
prace na sąsiedniej ulicy 
Lubawskiej – mówi Selkre-
tarz Miasta Kamienna Góra 
Mariusz Pawlak.

(RaŚ)

Gmina Lubawka dosta-
ła do�nansowanie z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej we Wrocławiu na 
zakup sprzętu i wyposażenia 
dla jednostek ochotniczych 
straży pożarnych z terenu 
gminy.

Do jednostek Ochotni-
czych Straży Pożarnych w 
Lubawce, Chełmsku Śląskim, 
Jarkowicach, Miszkowicach, 
Okrzeszynie i Opawie trafi 
m.in. kurtyna wodna, węże 
tłoczne oraz bosak dielek-
tryczny, które będą wyko-
rzystywane podczas działań 
związanych z ochroną ludno-
ści i mienia przed skutkami 
upałów, powodzi, pożarów, 
klęsk żywiołowych oraz in-
nych miejscowych zagrożeń. 
Nowe wyposażenie, obej-
mujące ubrania specjalne i 
koszarowe, buty gumowe i 
skórzane, rękawice ochronne 

oraz radiotelefony przyczyni 
się do zwiększenia bezpie-
czeństwa strażaków podczas 
prowadzonych akcji ratow-
niczo-gaśniczych, zapewnia-
jąc im odpowiednią ochronę 
osobistą i sprawną komuni-
kację między jednostkami 
OSP. Wszystkie zakupione 
elementy będą miały wyma-
gane atesty i certyfikaty, po-
twierdzające ich zgodność z 
obowiązującymi normami i 
standardami, co gwarantuje 
skuteczność oraz niezawod-
ność sprzętu w trudnych wa-
runkach pracy.

Całkowity koszt projektu 
wyniósł 32 792,65 zł, z cze-
go: 29 513,39 zł stanowi do-
finansowanie z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki 
Wodnej we Wrocławiu, a 3 
279,26 zł z budżetu Gminy 
Lubawka.

(Buz)

Sprzęt dla strażaków
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Dostępne udogodnienia:
• ekran, rzutnik i nagłośnienie

• zaplecze sanitarne i bezpłatny parking
• możliwość organizacji serwisu kawowego lub poczęstunku 

(słodki / słony / ciepły stół – wycena indywidualna)

CENNIK PROMOCYJNY:
100 zł / 1 godzina                 400 zł / do 6 godzin

AKWARIUM – Zagórze Śląskie
Idealne miejsce na spotkania biznesowe, 

szkolenia i kameralne konferencje!

Nowoczesna sala z widokiem na Jezioro Bystrzyckie 
to doskonała przestrzeń do pracy, prezentacji 

i kreatywnych rozmów.

Dostępność: 
poniedziałek–piątek
Rezerwacje: 
723 970 611 / sowa@ckit.walim.pl

Centrum Obsługi Ruchu 
Turystycznego „Akwarium” 
ul. Wodna 1, 
Zagórze Śląskie

R E K L AMA

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych”
- ks. Jan Twardowski

WITOLD SURUS
Z głębokim żalem i smutkiem przyjęliśmy 

wiadomość o śmierci w dniu 18.10.2025 roku, 
naszego serdecznego Kolegi 

WITOLDA SURUSA - dobrego i ciepłego 
Człowieka, niezawodnego 

i życzliwego działacza społecznego 
i samorządowego.

 
Cześć Jego pamięci!
Mieczysław Gwiazda, 
Stanisław Kręciproch, 

Józef Piksa 

NE K RO LOG

Mieszkańcy Gminy Głu-
szyca oraz uczniowie obu 
głuszyckich szkół podstawo-
wych wzięli udział w spotka-
niu edukacyjnym w ramach 
akcji „Ekodozorca”, zorgani-
zowanym przez Gminę Głu-
szyca i �rmę Alba. Uczestnicy 
poznali zasady prawidłowej 
segregacji odpadów.

Spotkanie miało charak-
ter praktycznego pokazu. 
Zamiast prezentacji i długich 
wyjaśnień, uczestnicy wspól-
nie przyglądali się zawartości 
rzeczywistego pojemnika na 
odpady zmieszane. Począt-
kowo kosz był wypełniony w 
około 70 procentach. Segre-
gację przeprowadził Burmistrz 
Głuszycy Roman Głód wraz 
z pracownikami Alby i przy 
wsparciu uczniów. Po prze-
prowadzeniu prawidłowej se-
gregacji okazało się, że zdecy-
dowana większość odpadów 

mogła tra�ć do pojemników 
na papier, szkło, metale i two-
rzywa sztuczne lub do biood-
padów. W czarnym pojemniku 
pozostała jedynie niewielka 
część odpadów, czyli tylko to, 
czego naprawdę nie da się 
posegregować i poddać recy-
klingowi.

- Ten prosty eksperyment 
pokazał, że wiemy sporo o se-
gregacji, ale często w praktyce 
wrzucamy „na wszelki wypa-
dek” lub „z lenistwa” wszystko 
do jednego kosza. Tymczasem 
małe, codzienne decyzje mają 
realny wpływ na koszty syste-
mu gospodarowania odpada-
mi. Jeśli jako gmina nie osią-
gamy wymaganych poziomów 
recyklingu, ponosimy kary 
�nansowe, które ostatecznie 
obciążają wszystkich miesz-
kańców – podsumował akcję 
burmistrz Roman Głód.

(SK)

Uczyli prawidłowej 
segregacji

Samoobrona 
dla seniorów
13 listopada 2025 r. w godzi-
nach 18.00 – 19.00 w Świe-
tlicy Wiejskiej w Głuszycy 
Górnej przy ul. Kłodzkiej 61 
rozpocznie się kurs samo-
obrony dla seniorów. Zajęcia 
prowadzone będą przez wy-
kwali�kowanego instruktora 
z Akademii Sportów Walki i 
Fitnessu Leś Dojo. Ich celem 
jest wzmocnienie poczucia 
bezpieczeństwa oraz nabycie 
praktycznych umiejętności re-
agowania w sytuacjach zagro-
żenia. Zapisy prowadzone są 
telefoniczne pod numerem: 74 
660 46 29 w godzinach: 7.30 – 
15.30. Kurs jest realizowany w 
ramach „Rządowego progra-
mu ograniczania przestępczo-
ści i aspołecznych zachowań 
Razem Bezpieczniej na lata 
2025 – 2028”, do�nansowa-
nego przez Dolnośląski Urząd 
Wojewódzki we Wrocławiu.

(SK)

Instrukcja obsługi 
mężczyzny
Uniwersytet Trzeciego Wieku 
w Jedlinie-Zdroju zaprasza 
na 17 listopada (poniedzia-
łek) na spotkanie z Agnieszką 
Żak pt. „Instrukcja obsługi 
mężczyzny”. Z przymrużeniem 
oka, ale i z re�eksją – o komu-
nikacji, emocjach i wzajemnym 
zrozumieniu między kobietami 
a mężczyznami. Spotkanie roz-
pocznie się o godzinie 11.00 
w Centrum Kultury w Jedlinie-
-Zdroju przy ul. Piastowskiej 13. 
Wstęp jest bezpłatny.

(JT)

Jedlina-Zdrój 
pomaga!
Radne Rady Miejskiej Jedli-
ny-Zdroju Kornelia Gumułka 
i Ewelina Górnicka zaprasza-
ją mieszkańców do udziału 
Charytatywnym Maratonie 
Fitness dla Eryka, który odbę-
dzie się 15 listopada 2025 r. w 
godzinach 15.00 – 17.30 w sali 
gimnastycznej Szkoły Podsta-
wowej w Jedlinie-Zdroju. - Eryk 
zmaga się z rzadką chorobą i 
potrzebuje kosztownej ope-
racji. Każde wsparcie i każda 
złotówka mogą pomóc mu w 
walce o lepsze życie. W pro-
gramie są różnorodne treningi 
prowadzone przez doświad-
czonych instruktorów – możesz 
ćwiczyć cały czas lub dołączyć 
w dowolnym momencie. Nie li-
czy się kondycja – liczy się serce. 
Zabierz: obuwie zmienne, matę 
i wodę. Przyjdź sam, z rodziną 
lub ze znajomymi i zrób coś do-
brego dla Eryka – apelują radne.

(JT)

- Na skrzyżowaniu ulic 
Kłodzkiej i Bolesława Chro-
brego w Jedlinie-Zdroju wi-
dać wyraźne postępy przy 
budowie ronda. Wykonaw-
ca zakończył już wszystkie 
prace związane z przeno-
szeniem instalacji podziem-
nych. Obecnie montowane 
są krawężniki i przygotowy-
wana jest podbudowa pod 
przyszłą nawierzchnię – in-
formuje Burmistrz Jedliny-
-Zdroju Ilona Bujalska.

Budowa ronda w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 381 w Jedlinie-
-Zdroju wymusiła wprowadze-
nie tymczasowej organizacji 
ruchu na skrzyżowaniu ulic Bo-
lesława Chrobrego i Kłodzkiej 
w Jedlinie-Zdroju. Objazd na 
trasie Wałbrzych – Głuszyca 
dla pojazdów powyżej 3,5 tony 
został poprowadzony przez Ol-
szyniec i drogę wojewódzką nr 
383, a dla pojazdów do 3,5 tony 

– przez teren uzdrowiska. Do-
jazd lokalny drogami w pobli-
żu placu budowy jest możliwy 
wyłącznie dla mieszkańców Je-
dliny-Zdroju. Autobusy komu-
nikacji miejskiej są kierowane 
objazdem ulicami: Narutowi-
cza, Chrobrego i Partyzantów.

- Jeśli pozwolą na to wa-
runki pogodowe, do końca 
listopada planowane jest uło-
żenie pierwszej warstwy masy 
bitumicznej – zapowiada bur-
mistrz Ilona Bujalska.

Inwestycję realizuje Dol-
nośląska Służba Dróg i Kolei 
we Wrocławiu. Gmina Jedlina-
-Zdrój na realizację tej inwe-
stycji dostała do�nansowanie 
w wysokości 4,5 mln zł. Inwe-
storem zadania jest Dolno-
śląska Służba Dróg i Kolei we 
Wrocławiu, a wykonawcą �rma 
Pro-Tra Building, która została 
wyłoniona w drodze przetargu.

(RED)

Skończą przed zimą?Zagrają 
na mandolinach
- Zapraszamy dzieci, młodzież 
i dorosłych do udziału w bez-
płatnych warsztatach mando-
linowych prowadzonych przez 
Ziębicką Orkiestrę Mandoli-
nistów oraz na koncert ZIOM 
Orchestra w Jedlinie-Zdroju 
– mówi Sabina Jelewska, Dyrek-
tor Centrum Kultury w Jedlinie-
-Zdroju. – Warsztaty odbędą się 
w 15 listopada 2025 r. w Cen-
trum Kultury w Jedlinie-Zdro-
ju w godzinach 12.00 – 13.00 
(pierwsza grupa) i 13.00 – 14.00 
(druga grupa). Zapisy prowadzo-
ne są za pośrednictwem poczty 
elektronicznej: ckdyrektor@je-
dlinazdroj.eu oraz telefonicznie: 
780 654 942. Tego samego dnia 
o godzinie 18.00 zapraszamy do 
Hotelu Jedlinka na koncert ZIOM 
Orchestry do �lmu niemego 
„Frankenstein” z 1910 r. Ziębicka 
Orkiestra Mandolinistów tchnie 
nowe życie w dramatyczną i 
elektryzującą opowieść o dokto-
rze Frankensteinie – bohaterze 
słynnej powieści Mary Shelley. 
Wstęp jest bezpłatny. Koncert 
odbędzie się w ramach projektu 
„Mandolinowe harmonie ziemi 
ząbkowickiej”, realizowanego 
przez Fundację Żywe Kultury i 
do�nansowanego z budżetu Sa-
morządu Dolnego Śląska.

(SJ)
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WÓJT GMINY 
STARE BOGACZOWICE

WÓJT GMINY STARE BOGACZOWICE
na podstawie art. 40 Ustawy o gospodarce 

nieruchomościami z dnia 21.08.1997 r. (Dz.U. z 2024 r. 

poz. 1145 ze zm.) ogłasza drugi przetarg ustny 
nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

położonych na terenie gminy Stare 
Bogaczowice, powiat wałbrzyski. 

Podstawowe informacje o nieruchomości: 

1. Nieruchomość niezabudowana położona w Jabło-

wie w granicach działki nr 213 o powierzchni 0,08 ha. 

W ewidencji gruntów działka oznaczona jest symbolem B. 

Dla nieruchomości prowadzona jest w Sądzie Rejonowym 

w Wałbrzychu księga wieczysta nr SW1W/00080832/4. 

Nieruchomość wolna jest od obciążeń oraz praw osób 

trzecich. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 49 000,00 zł.

Wadium: 4 900,00 zł.

Przedmiotowa nieruchomość zgodnie z zapisami w stu-

dium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania prze-

strzennego stanowi grunt przeznaczony pod zabudowę 

wiejską wielofunkcyjną.

W/w nieruchomość nie została sprzedana w przetargu or-

ganizowanym w dniu 08.10.2025 r.

Przetarg odbędzie się w dniu 16.12.2025 r. o godz. 

10.00 w sali nr 5 Urzędu Gminy w Starych Bogaczowi-

cach, ul. Główna 132.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie 

w pieniądzu wadium w wysokości 10% ceny wywo-

ławczej, z zaznaczeniem numeru działki, na konto Urzę-

du Gminy w Starych Bogaczowicach: BGŻ O/Wałbrzych 

32203000451110000000877670 najpóźniej do dnia 

12.12.2025 r. Za datę wpływu wadium uznaję się datę 

jego wpływu na konto Urzędu Gminy.

Kupujący nieruchomość ponosi koszty sporządzenia aktu 

notarialnego. 

Minimalne postąpienie wynosi 1% ceny wywoławczej. 

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości prze-

znaczonej do sprzedaży oraz przetargu można uzyskać w 

siedzibie Urzędu Gminy w Starych Bogaczowicach w po-

koju nr 29 lub pod numerem telefonu (074) 84-52-163 

lub (074) 84-52-718.

W przypadku zaistnienia uzasadnionych powodów Wójt 

Gminy Stare Bogaczowice zastrzega sobie prawo odwo-

łania przetargu. 

Ogłoszenie podlega zamieszczeniu na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Gminy Stare Bogaczowice, ul. Głów-

na 132, 58-312 Stare Bogaczowice, na tablicy ogłoszeń w 

Cieszowie, na stronie internetowej urzędu oraz w Biule-

tynie Informacji Publicznej (www.bip.starebogaczowice.

ug.gov.pl/) w dniach od 13.11.2025 r. do 16.12.2025 r. 

R E K L AMA

Czy naprawdę można za-
robić miliony bez żadnego 
kapitału ani umiejętności? 
Internetowi in�uencerzy 
przekonują, że usługi typu 
„dropshipping” lub „print 
on demand” to najłatwiej-
szy sposób na zarabianie bez 
wysiłku. Wystarczy poświę-
cić kilka godzin w tygodniu 
na lekką pracę, a resztę czasu 
można poświęcić na relaks 
i przeliczanie zer na koncie. 
Gdzie więc tkwi haczyk?

Na filmiku młody mężczy-
zna otwiera ekran laptopa i 
pokazuje kolorowe słupki. To 
wyniki sprzedaży koszulek z 
zaprojektowaną przez niego 
grafiką. Klienci kupują setki 
koszulek miesięcznie, a zysk 
projektanta idzie w tysiące. 
Dolarów. Dziesiątki takich fil-
mów można znaleźć na Tik-
Toku, w Instagramie, albo na 
rolkach Facebooka. Interne-
towi influencerzy proponują 
darmowe kursy, na których 
wyjaśnią jak prowadzić taki 
biznes.

Kurtka z nadrukiem? 
Proszę bardzo

- Aby wystartować nie 
trzeba właściwie nic umieć. 
Wystarczą podstawy obsłu-
gi najprostszego programu 
gra�cznego. Nie ma potrzeby 
rejestrowania �rmy, wynajmo-
wania magazynu czy biura, nie 
trzeba zatrudniać pracowni-
ków. Wystarczy założyć konto 
w jednym z serwisów oferu-
jących usługę typu „print on 
demand” – czyli wydruk na 
żądanie – wyjaśnia Marta Wit-
kowska, ekspertka banku Cre-
dit Agricole. 

Działalność o której mówi-
my polega na projektowaniu 
nadruków na koszulki, bluzy, 
kurtki, chusty itp. i umieszcza-
niu ich w internetowym serwi-
sie dostawcy. Gdy klient wy-
bierze taki ciuch z nadrukiem 
i zechce go kupić, dostawca 
usługi wyprodukuje go na żą-
danie. Projektant nie musi się 
martwić o przenoszenie na-
druku na materiał, pakowanie 
i wysyłkę – wszystkim zajmuje 
się dostawca.

Można również projek-
tować i sprzedawać własne 
e-booki, książki z obrazkami do 
kolorowania, komiksy, zeszyty 
szkolne, naklejki itp. Produkt 
nie musi być zaawansowa-
ny – gra�ka może być prosta, 
banalna, albo wręcz głupia. 
Ważne, by utra�ć w niszę, w 
której znajdą się zaintereso-
wani nabywcy. Projektowanie i 
wystawianie takich produktów 
na sprzedaż pozwala osiągać 
regularny dochód pasywny.

Miliony bez wysiłku
Handel, który polega na 

sprzedaży towarów, które pro-

dukuje lub przechowuje ktoś 
inny nazywa się „dropshippin-
giem”. W Internecie działa co 
najmniej kilkadziesiąt platform 
umożliwiających handel na tej 
zasadzie. Najpopularniejsze z 
nich to: Amazon Merch, Ama-
zon KDP, Gooten, Redbubble 
czy Printify.

Platformy różnią się w za-
kresie możliwości oferowanych 
projektantom i sposobu obsłu-
gi klienta. Niektóre pozwalają 
wystawiać produkty tylko w 
swoich sklepach, inne umoż-
liwiają współpracę z wieloma 
platformami e-commerce. 
Większość pozwala docierać 
do klientów na całym świecie, 
choć największymi rynkami dla 
tego biznesu są Stany Zjedno-
czone, Wielka Brytania, Kana-
da, Australia, Niemcy, Francja i 
Hiszpania. 

Mnogość tego typu ofert 
sugeruje, że miliony dolarów 
naprawdę leżą na ulicach i wy-
starczy się po nie schylić. Czy 
tak jest naprawdę?

- Owszem, są ludzie, którzy 
na projektowaniu kolorowa-
nek, czy nadruków na koszulki 
zarabiają duże pieniądze. Ale 
nie każdemu się to uda. Naj-
większy biznes robią zawsze 
dostawcy tego typu usług – 
wskazuje Marta Witkowska. 

Ogromna konkurencja
Szymon Ostrowski z por-

talu Biznesnaostro.pl zwraca 
uwagę, że w handlu opartym 
o zasadę dropshippingu pa-
nuje bardzo duża konkuren-
cja. – Bariera wejścia na ten 
rynek praktycznie nie istnieje, 
więc taką działalność może 
założyć dosłownie każdy 
chętny. A że chętnych skuszo-
nych wizją łatwego zysku jest 
bardzo wielu, to oferta jest 
przeogromna.

Przy dużej konkurencji 
przedsiębiorcy działają zwykle 
na niskich marżach, więc ren-
towność takiego biznesu jest 
bardzo niska. Aby zarobić tysią-
ce dolarów, trzeba sprzedawać 
naprawdę dużo produktów, a 
to oczywiście wymaga inwe-
stycji w promocję i dodatkowo 
obniża zysk.

Kowal zawinił, Cygana 
powiesili

Zagrożeniem dla sukcesu w 
branży dropshippigu jest brak 
kontroli nad jakością sprzeda-
wanych produktów oraz nad 
procesem obsługi klienta.

– Jeżeli to nie ty odpowia-
dasz za pakowanie i wysyłkę 
sprzedawanego produktu, to 
praktycznie nie jesteś w stanie 
zapanować nad tym, w jakim 
stanie produkt dotrze do koń-
cowego odbiorcy. Nie masz 
też kontroli nad czasem wy-
syłki towaru do klienta, więc 
może się zdarzyć, że klient bę-

Miliony bez wysiłku?
dzie czekał wiele tygodni na 
odbiór. A złe wrażenie pójdzie 
na twoje konto – podkreśla 
Ostrowski.

Odpowiedzialność 
sprzedawcy

Na problem z jakością ob-
sługi klientów w dropshippin-
gu zwrócił uwagę także Urząd 
Ochrony Konkurencji i Konsu-
mentów. W ostrzeżeniu z 2023 
r. zwrócił uwagę, że przedsię-
biorcy działający w tej formule 
mają obowiązek realizować 
zamówienia zgodne z opisem 
zamówionego towaru i we 
wskazanym w zamówieniu 
terminie.

Dropshipping nie zwal-
nia sprzedawcy z obowiązku 
umożliwienia klientowi od-
stąpienia od umowy i zwrotu 
kosztów za niezrealizowane 
zamówienia lub za towar nie-
zgodny z zamówieniem. Sprze-
dawca ma także obowiązek 
przyjmowania zwrotów na pol-
ski adres oraz rozpatrywania 
reklamacji klientów.

Te obowiązki spoczywają na 
sprzedawcy, a nie na pośredni-
ku, który wytwarza i dostar-
cza towar do klienta. W razie 
naruszenia przepisów prawa 
konsumenckiego, to właśnie 
sprzedawca ponosi wszelką 
odpowiedzialność. Warto o 
tym pamiętać przy otwieraniu 
„złotego interesu, który nie wy-
maga żadnych nakładów”.

Pieniądze za oglądanie 
rolek

Czerwona lampka powinna 
zaświecić się także wszystkim, 
którzy dostają na swojego ma-
ila lub sms z atrakcyjną ofertą 
pracy. „2-3 godziny dziennie, 
bez wymagań co do umiejęt-
ności, wysokie wynagrodze-
nie”. To może być zwykłe oszu-
stwo.

Pan Bartek zobaczył na 
Instagramie ogłoszenie o do-
datkowej pracy polegającej na 
oglądaniu �lmików na TikToku. 
Obejrzenie każdego �lmu mia-
ło dać 5 zł, a 100 �lmów - rów-
no 500 zł. 

- Całkiem niezły pieniądz, 
jak na pracę bez wysiłku. Prze-
cież i tak stale oglądam te rolki, 
więc dlaczego miałbym na tym 
nie zarobić – pomyślał pan Bar-
tek i wypełnił fomularz zgłosze-
niowy pod linkiem podanym 
w ogłoszeniu. Dzień później 
na swój telefon otrzymał sms. 
„Sprawdziliśmy Twoje umiejęt-
ności, nadajesz się do naszego 
zespołu, skontaktuj się z me-
nadżerem grupy w komunika-
torze Telegram”.

- Trochę się zdziwiłem, 
bo o żadnym telegramie nie 
było wcześniej mowy. Mu-
siałem zainstalować sobie tę 
aplikację, bo jej wcześniej nie 
używałem. No ale zrobiłem 

to i wtedy zaczęło się robić 
jeszcze ciekawiej – wspomina 
mężczyzna. - Dostałem link 
do portalu Allegro i zadanie, 
żeby kliknąć w serduszko 
przy wskazanym produkcie. 
Miałem zrobić screen ekranu 
i wysłać na potwierdzenie, 
że to zrobiłem. Miałem za to 
dostać 20 zł. Ale z jakiegoś 
powodu wypłatę chcieli mi 
przelać jako bon na zakupy w 
jakimś innym portalu, które-
go nazwy nie kojarzę. Z tym, 
że tam musiałbym założyć 
konto i najpierw kupić coś za 
50 zł, a dopiero dostałbym tę 
wypłatę. Wtedy pomyślałem 
sobie „dość”. 

Oszustwo i naciąganie
Piotr Miernikiewicz, specja-

lista ds. cyberbezpieczeństwa 
z Credit Agricole wyjaśnia, że 
takie działanie jest typowe dla 
oszustów. 

- Nie wiadomo na czym tak 
naprawdę polega ta praca, nie 
ma żadnych umów, nie wia-
domo z kim się kontaktujemy. 
Wszystko jest anonimowe i 
podejrzane. Lepiej tego typu 
współpracy nie nawiązywać.

Jak wyjaśnia ekspert, w 
praktyce niektóre takie ofer-
ty dotyczą działalności prze-
stępczej, w którą wciągane są 
przypadkowe osoby. Niektóre 
prace polegają na nieświado-
mym pomaganiu w przejęciu 
pieniędzy z przestępstw. Inne, 
które zaczynają się od obietni-
cy wynagrodzenia np. za oglą-
danie �lmów lub lajkowanie 
jakichś ofert, mogą skończyć 
się wyłudzeniem pieniędzy 
lub nawet ich kradzieżą z kon-
ta o�ary.

- Dlatego lepiej odrzucać 
wszystkie oferty, które wiążą 
się np. z koniecznością zało-
żenia „służbowego rachunku 
bankowego”, wymaganiem 
robienia zakupów we wskaza-
nych serwisach internetowych 
lub rezerwowania jakichś usług 
(np. hotelowych), czy wykony-
waniem „zadań” polegających 
na przelewaniu pieniędzy na 
inne konta – przestrzega Piotr 
Miernikiewicz. 

W przypadku wszystkich ta-
kich „atrakcyjnych” ofert pracy, 
lub niezwykle „opłacalnych” 
ofert handlowych, zawsze 
warto zachować ostrożność: 
dokładnie zwery�kować �rmę, 
która opublikowała ogłosze-
nie, poszukać o niej informacji 
w internecie, popytać o opinie 
na publicznych forach. Tak 
samo będzie sprawdzana �r-
ma, która wystawia swój towar 
na zasadzie „dropshippingu”. 
Więc jeżeli już ktoś decyduje 
się podjąć taką działalność, to 
powinien zadbać o wizerunek 
wiarygodnego i uczciwego 
partnera. 

Przemysław Przybylski
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- Czas założyć mikołajową 
czapkę i pobiec z nami w stro-
nę dobra! 14 grudnia 2025 r. 
już po raz szósty spotkamy 
się na trasie Charytatywne-
go Biegu Mikołajkowego dla 
Wałbrzyskiego Hospicjum, 
żeby połączyć sport, świą-
teczną radość i pomaganie 

– zachęca dr Teresa Nowak, 
Prezes Polskiego Towarzy-
stwa Opieki Paliatywnej w 
Wałbrzychu, które prowadzi 
wałbrzyskie Hospicjum im. 
św. Jana Pawła II.

Uczestnicy VI Charytatyw-
nego Biegu Mikołajkowego dla 
Wałbrzyskiego Hospicjum wy-

ruszą na trasę o długości 5 kilo-
metrów 14 grudnia 2025 roku 
o godzinie 12.00 z Alei Piasko-
wej w wałbrzyskiej dzielnicy 
Piaskowa Góra. Zapisy prowa-
dzone są przez stronę https://
formularz.ultimasport.pl/425, 
gdzie dostępny regulamin im-
prezy. Pakiet startowy kosztuje 

Pobiegnij dla hospicjum 80 zł, a każdy uczestnik dosta-
nie: medal, czapkę mikołaja, 
ciepły posiłek regeneracyjny 
po biegu oraz niespodziankę 
od sponsora. Dla chętnych (za 
dodatkową opłatą w wysoko-
ści 30 zł) będą także okolicz-
nościowe koszulki. Opłaty za 
udział w biegu  należy wnosić 
na rachunek 51 1090 2271 
0000 0001 4245 4045 Polskie-
go Towarzystwa Opieki Palia-
tywnej Oddział w Wałbrzychu z 

odpiskiem ,,VI Bieg Mikołajowy 
– darowizna”. Zgłoszenia będą 
przyjmowane przez formularz 
internetowy do 5 grudnia 2025 
r. W przypadku wolnych miejsc 
startowych będzie możliwość 
zapisów w biurze zawodów w 
dniu imprezy. Zapisy do biegu 
dla dzieci, który rozpocznie się 
14 grudnia o godz. 10.30, będą 
prowadzone w dniu zawodów 
w biurze organizatora, a opłata 
startowa wynosi 20 zł. Zbiórka 
uczestników biegu i odbiór 
pakietów dla dzieci o godzinie 
10.00 w biurze zawodów na 
al. Piaskowej w Wałbrzychu, a 
start dzieci został zaplanowa-
ny na godzinę 10.30. Odbiór 
pakietów dla dorosłych będzie 
od godziny 10.30 do 11.45 
również w biurze zawodów na 
al. Piaskowej. Bieg główny roz-
pocznie się o godzinie 12.00, a 

limit czasu upłynie o godzinie 
14.00.

- Nie przegap - taka okazja 
zdarza się tylko raz w roku! 
Nie każdy musi przebiec 5 ki-
lometrów, żeby pomóc. Jeśli 
nie czujesz się na siłach, by 
wziąć udział w biegu lub mar-
szu, także możesz dołączyć 
do naszej akcji. Wystarczy, że 
wpłacisz dowolną kwotę na 
konto hospicjum. A 14 grud-
nia przyjdź na wydarzenie, 
kibicuj i wrzuć coś do pusz-
ki, bo dobro ma wiele form, 
a najważniejsze, że płynie z 
serca. Tego dnia czeka na Was 
mnóstwo świątecznych atrak-
cji, uśmiechu i dobrej zabawy 
– zachęcają organizatorzy VI 
Charytatywnego Biegu Miko-
łajkowego dla Wałbrzyskiego 
Hospicjum.

(RED)

21 listopada 2025 r. o go-
dzinie 13.00 upływa termin 
składania ofert w konkur-
sie na Dyrektora Gminnego 
Żłobka w Czarnym Borze.

- Na stanowisko Dyrektora 
Gminnego Żłobka w Czarnym 
Borze szukamy osoby z wy-
kształceniem wyższym kierun-
kowym (pedagogika, pedago-
gika specjalna, psychologia, 
socjologia, nauki o rodzinie) 
lub z wykształceniem średnim 
uzupełnionym studiami pody-
plomowymi w zakresie peda-
gogiki, psychologii czy nauk o 
rodzinie; z minimum 3-letnim 
doświadczeniem w pracy z 
dziećmi lub rodziną. Szukamy 
osoby pełnej energii, zorga-

nizowanej, odpowiedzialnej i 
gotowej na nowe wyzwania! 
Oferujemy atrakcyjne warun-
ki zatrudnienia, możliwość 
współtworzenia i wpływu 
na funkcjonowanie nowej 
placówki; pracę w zgranym, 
wspierającym zespole oraz 
możliwość odpłatnego udo-
stępnienia lokalu mieszkalnego 
z zasobów gminnych – mówi 
Tomasz Gromala, Zastępca 
Wójta Gminy Czarny Bór.

Szczegóły ogłoszenia oraz 
wymagane dokumenty znaj-
dziesz na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Gminy 
Czarny Bór: https://bip.czarny-
-bor.pl/dokumenty/7086.

(JJ)

Konkurs na dyrektora 
żłobka

- Ku końcowi zmie-
rza kolejna ważna 
inwestycja w Gminie 
Czarny Bór. Tym ra-
zem modernizowany 
jest Skwer Olimpij-
czyków w Czarnym 
Borze, a dokładniej 
przyległy do niego 
plac zabaw i siłownia 
zewnętrzna  – mówi 
Wójt Gminy Czarny 
Bór Adam Górecki.

- Wkrótce miejsce to zyska 
nowe oblicze: bardziej przy-
jazne rodzinom, bezpieczne 
i atrakcyjne dla dzieci oraz 
dorosłych. To kolejny krok w 
rozwoju infrastruktury sporto-
wo-rekreacyjnej w naszej gmi-
nie. Zadanie realizuje Przedsię-
biorstwo Usługowo-Handlowe 
Tribud z Rogoża, na mocy 
umowy podpisanej z Gminą 
Czarny Bór. Całkowita wartość 

Skwer jak nowy

tej inwestycji wynosi blisko 1,9 
miliona złotych. Gmina dostała 
na ten cel do�nansowanie w 
wysokości 1,5 miliona złotych 
z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych. Dziękujemy za cier-
pliwość i wyrozumiałość w cza-
sie prac, a efekty z pewnością 
wynagrodzą chwilowe utrud-
nienia – dodaje Adam Górecki.

(JJ)
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W Starych Bogaczowicach 
rozpoczęła się kolejna ważna 
inwestycja infrastrukturalna, 
realizowana przez Powiat 
Wałbrzyski.

- Po kilku latach oczekiwań, 
zaczynamy - wspólnie z Pań-
stwowym Gospodarstwem 
Wodnym Wody Polskie - re-
mont muru oporowego i drogi 
w górnej części Starych Boga-
czowic. Postaramy się to zro-
bić szybko, aby sprawić miesz-
kańcom jak najmniej kłopotu  
- mówi Wicestarosta Powiatu 
Wałbrzyskiego Mirosław Lech.

Kilka tygodni temu Powiat 
Wałbrzyski zakończył moder-
nizację ulicy Głównej w Sta-

rych Bogaczowicach. - Prze-
budowa objęła 600-metrów 
odcinka drogi powiatowej 
nr 3464D. Zakres prac obej-
mujmował nie tylko nową 
nawierzchnię jezdni, ale tak-
że budowę chodników, które 
znacznie zwiększą bezpie-
czeństwo pieszych, szczegól-
nie dzieci i osób starszych. Na 
realizację tej inwestycji Powiat 
Wałbrzyski otrzymał 100-pro-
centowe do�nansowanie w 
ramach Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg na 2025 r. Kwo-
ta do�nansowania wynosi 1 
469 4673, 37 zł – przypomina 
wicestarosta Mirosław Lech.

(RED)

- Nasze kolejne starania 
o pieniądze na inwestycje w 
Gminie Stare Bogaczowice 
zakończyły się sukcesem. Po-
zyskaliśmy pieniądze na usu-
wanie skutków powodzi, na 
wyposażenie świetlicy oraz na 
uatrakcyjnienie procesu edu-
kacyjnego dzieci i młodzieży 
– mówi Wójt Gminy Stare Bo-
gaczowice Tomasz Fąka.

Gmina Stare Bogaczowi-
ce dostała do�nansowanie z 
Dolnośląskiego Urzędu Woje-
wódzkiego we Wrocławiu w 
wysokości 427 927 zł ze środ-
ków przeznaczonych na usu-
wanie skutków klęsk żywioło-
wych związanych z powodzią, 
która dotknęła Dolny Śląsk we 
wrześniu 2024 r.

- Dzięki pozyskanym środkom 
wkrótce rozpoczniemy remont 
dwóch dróg gminnych: nr 534 i 
1079 w Starych Bogaczowicach, 
a także remont zastawki zbior-
nika nad zalewem w Starych 
Bogaczowicach. Umowy zostały 
już podpisane, a prace ruszą w 
najbliższych dniach. Zakończenie 
robót planowane jest do końca 
grudnia bieżącego roku. Prosimy 
o wyrozumiałość i przeprasza-
my za ewentualne utrudnienia. 

Z radością informuję, że Gmina 
Stare Bogaczowice dostała także 
do�nansowanie w ramach kon-
kursu „Odnowa Dolnośląskiej 
Wsi”. Dzięki dotacji z budżetu 
Województwa Dolnośląskiego w 
wysokość 29 982 zł świetlica w 
Jabłowie zyska nowe wyposaże-
nie, które pozwoli na jeszcze lep-
sze wykorzystanie jej potencjału 
jako miejsca spotkań, integracji 
i aktywności mieszkańców. Na 
tym nie koniec dobrych wiado-
mości, ponieważ Szkoła Pod-
stawowa im. św. Jana Pawła II w 
Starych Bogaczowicach znalazła 
się w gronie 11 szkół z Powiatu 
Wałbrzyskiego, które dostały do-
�nansowanie w ramach przed-
sięwzięcia Ministerstwo Edukacji 
Narodowej „Wyjście z klasą”. Ce-
lem programu jest uatrakcyjnie-
nie procesu edukacyjnego dzieci i 
młodzieży przez aktywne uczest-
nictwo w kulturze, poznawanie 
miejsc pamięci i dziedzictwa 
narodowego oraz odkrywanie 
osiągnięć nauki. Dzięki dotacji w 
wysokości 16266 zł 284 uczniów 
bogaczowickiej placówki będzie 
mogło skorzystać z tej formy za-
jęć edukacyjnych – wylicza wójt 
Tomasz Fąka.

(RED)

XII Turniej Futsal 
Walim 2025
Centrum Sportu i Rekreacji w 
Walimiu zaprasza do udziału 
w XII Turnieju Futsal – Walim 
2025, który odbędzie się 22 li-
stopada 2025 r. o godz. 17.00 
w hali sportowej CSiR przy ul. 
Bocznej 8A w Walimiu. - Celem 
wydarzenia jest popularyzacja 
gry w futsal i integracja miłośni-
ków sportu z regionu. Do udzia-
łu mogą zgłaszać się drużyny 
pięcioosobowe (maksymalnie 
8 zawodników w składzie). W 
rozgrywkach mogą brać udział 
zawodnicy pełnoletni, a osoby 
od 16 roku życia za zgodą rodzi-
ców lub opiekunów. Zgłoszenia 
przyjmujemy do 20 listopa-
da 2025 r. mailowo na adres: 
sport@walim.pl lub telefonicz-
nie pod numerem 600 954 954. 
Opłata startowa wynosi 100 
zł (140 zł w dniu turnieju). Na 
uczestników czekają puchary i 
medale dla najlepszych drużyn, 
a także nagrody indywidualne 
dla najlepszego bramkarza i za-
wodnika turnieju. Organizator 
zapewnia napoje i poczęstunek. 
Więcej informacji, karta zgłosze-
niowa oraz wzory oświadczeń 
dostępne są na stronie www.
sport.walim.pl – mówi Artur Jar-
czok, kierownik CSiR w Walimiu.

(AJ)

Piłkarski 
raport
W 16 kolejce IV ligi piłkarze 
Górnika Wałbrzych przegrali 
z Piastem Żmigród 1:4. Ko-
lejne spotkanie wałbrzysza-
nie rozegrają 15 listopada o 
godz. 16.00 w Dzierżoniowie 
z Lechią. Wyniki meczów 
13 kolejki klasy okręgowej 
w Podokręgu Wałbrzych: 
Zdrój Jedlina Zdrój - Krysz-
tał Stronie Śląskie 3:2, Biela-
wianka Bielawa - Szczyt Bo-
guszów-Gorce 1:0, Lechia II 
Dzierżoniów - Górnik Nowe 
Miasto Wałbrzych 5:1, Za-
mek Kamieniec Ząbkowicki 
- Włókniarz Głuszyca 2:1. W 
następnej kolejce zagrają: 
Szczyt - Zjednoczeni Żarów 
(15 listopada, godz. 17.00), 
Górnik Nowe Miasto - Włók-
niarz oraz MLKS Radków 
- Zdrój (oba mecze 16 listo-
pada, 14.00). W 14 kolejce 
klasy okręgowej w Podokrę-
gu Jelenia Góra Olimpia Ka-
mienna Góra uległa Nysie 
Zgorzelec 1:2. Następny 
mecz Olimpia rozegra 16 
listopada o godz. 15.00 w 
Nowogrodźcu z Chrobrym.

(RED)

Wsparcie dla gminy
Stare Bogaczowice

Remont muru 
oporowego
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7 listopada 2025 r. zmarł 
Horst Panic – legendarny tre-
ner, który w 1983 roku wpro-
wadził do ekstraklasy piłka-
rzy Górnika Wałbrzych.

- Pogrążeni w głębokim 
smutku i żalu zawiadamiamy, 
że msza święta odbędzie się 
13.11.2025 r. o godz. 12.00 w 
Kościele NMP Królowej Świata 
przy ul. Startowej 16 w Biel-
sku-Białej, po której nastąpi 
odprowadzenie Zmarłego na 
Cmentarz Para�alny w Bystrej 
przy ul. Pod Piekłem – informu-
je rodzina zmarłego trenera.

Horst Panic urodził się 12 
lipca 1938 w Bobrku. Przygodę 
piłkarską rozpoczął w Zrywie 
Chorzów, a w 1955 roku został 
piłkarzem Bielawianki Biela-
wa. W latach 1965 - 1970 był 
napastnikiem drugoligowego 
Górnika Wałbrzych. Po zakoń-
czeniu piłkarskiej kariery, w 
1974 roku został asystentem 
Stanisława Stachury - trenera 

Wiele emocji było me-
czach siatkówki w wykona-
niu w drugoligowych zespo-
łów z Wałbrzychu. Siatkarze 
KPS Chełmiec pokonali 3:2 
Sobieskiego Żagań, a siat-
karki MKS Chełmiec Wodo-
ciągi w takich samych roz-
miarach Sari Żory.

Siatkarze KPS Chełmiec Aka-
demia Nauk Stosowanych AS 
Wałbrzych, choć przegrywali 
już 0:2, zdołali odwrócić losy 
meczu i pokonali Sobieskiego 
Żagań 3:2 (18:25, 22:25, 25:20, 
25:21,15:10). Pojedynek rozgry-
wany w hali Akademii Nauk Sto-
sowanych przy ul. Południowej 
1 w Wałbrzychu oglądał kom-
plet publiczności, a gospodarze 
byli wspierani głośnym i żywio-
łowym dopingiem. Najlepszym 
zawodnikiem spotkania wybra-
ny został najmłodszy na boisku 
Hubert Korościk, któremu sta-
tuetkę wręczył kanclerz ANS dr 
Piotr Sylwestrzak.

– Gratuluję drużynie tego 
zwycięstwa i podniesienia się 
po dwóch przegranych setach. 
Tydzień był dla nas wymagają-
cy – widoczne było zmęczenie, 
poprzedni weekend bez gry 
wybił nas z rytmu, a dodatko-
wo graliśmy w naszej drugiej 
hali, w której na co dzień nie 
trenujemy z zespołem senior-
skim. To bardzo ważna wygra-
na z mocnym przeciwnikiem. 
Dwa punkty zostają w Wałbrzy-
chu, a my koncentrujemy się 
na kolejnym meczu. Wsparcie 
kibiców odegrało tu ogromną 
rolę – niesamowita energia z 
trybun poniosła nas do końco-
wej piłki.- powiedział po meczu 
trener Radosław Nowak.

Wałbrzyszanie zajmują 4 
miejsce w tabeli 3 grupy II ligi. 
Kolejny mecz KPS Chełmiec ANS 
AS Wałbrzych rozegra w Hali 
Wałbrzyskich Mistrzów 22 listo-
pada o godzinie 17.00. Podczas 
derbowego starcia z Gwardią 

Wrocław będzie prowadzona 
zbiórka na rzecz wałbrzyskiego 
schroniska dla zwierząt. 

A w Święto Niepodległości, 
siatkarki MKS Chełmiec Wodo-
ciągi rozegrały w Hali Wałbrzy-
skich Mistrzów zaległe spotka-
nie I kolejki tego sezonu.

- Meldujemy kolejne zwycię-
stwo przed własną publiczno-
ścią! Po niezwykle emocjonują-
cym meczu pokonujemy MUKS 
Sari Żory 3:2 (23:25, 25:17, 
28:30, 25:22, 15:11). MVP tego 
spotkania została nasza ataku-
jąca Ewa Woźniak – mówi pre-
zes klubu Krystyna Nawrocka.

Po 4 kolejkach wałbrzyszan-
ki zajmują drugie miejsce w 
3 grupie II ligi, a ich kolejnym 
rywalem będzie zamykający ta-
belę Sokół AZS AWF Katowice. 
Spotkanie zostanie rozegrane 
15 listopada 2025 r. o godz. 
17.00 w Hali Wałbrzyskich Mi-
strzów.

(RED)

Horst Panic nie żyje

trzecioligowego wówczas Gór-
nika, a w latach 1975-1978 był 
asystentem trenera Stanisława 
Świerka, pod którego wodzą 
wałbrzyszanie wrócili w 1976 r. 
do II ligi. W sezonie 1978/1979 
objął pierwszy zespół Górnika, 
ale po rundzie jesiennej został 
zwolniony. Zespół z Nowego 
Miasta objął ponownie wiosną 
1981 r., by w 1983 r. wywalczyć 
historyczny awans do ekstrakla-
sy oraz w debiutanckim sezonie 
tytuł mistrza rundy jesiennej w 

ekstraklasie. W tym samym roku 
został wybrany najlepszym 
trenerem na Dolnym Śląsku w 
plebiscycie „Słowa Polskiego”. 
Potem prowadził w najwyższej 
klasie rozgrywkowej Zagłębie 
Sosnowiec, pracował także jako 
trener między innymi Zagłębia 
Wałbrzych, Chrobrego Głogów, 
Amicy Wronki, Lechii Dzierżo-
niów, Polonii Świdnica i Startu 
Namysłów.

Cześć Jego Pamięci!
(RED)

Od lewej: Leszek Kosowski, Jan Kosowski, Ryszard Walusiak, Horst Panic, 
Krzysztof Truszczyński.

Pięciosetowe zwycięstwa
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- Zapraszam wszystkich miło-
śników koszykówki, historii sportu 
oraz mieszkańców regionu na wy-
jątkową wystawę upamiętniającą 
postać Mieczysława Młynarskiego 
– jednej z najwybitniejszych po-
staci w historii polskiej koszyków-
ki i legendy Górnika Wałbrzych – 
mówi Kamila Świerczyńska, Prezes 
Centrum Aktywnego Wypoczynku 
Aqua Zdrój w Wałbrzychu.

- Wystawa prezentuje bogaty zbiór 
pamiątek związanych z karierą spor-
tową i trenerską Pana Mieczysława, w 
tym m.in. Puchar Mistrza Polski z sezo-
nu 1981/82, medal za Wicemistrzostwo 
Polski z 1983 roku, Puchar za awans do 
I ligi z 1970 roku, czy medal za czwarte 
miejsce podczas Mistrzostw Europy w 
Helsinkach w 1977 roku. Wystawa nie 
powstałaby bez osobistych pamiątek 
i odznaczeń udostępnionych przez 
siostrę Mieczysława Młynarskiego, 
Panią Teresę Pieścik. Dodatkowo na 

ekspozycji można zobaczyć puchary 
za zdobycie mistrzostw Polski w latach 
osiemdziesiątych przekazane przez 
Stowarzyszenie Górnik Wałbrzych 
2010, a także akcent współczesny - 
najnowsze trofeum za wygraną w Pu-
charze Polski w 2025 roku w Sosnowcu 
przekazane przez spółkę Górnik Kosz. 
Dzięki połączeniu pamiątek z różnych 
okresów życia i kariery Młynarskiego 
możliwe było stworzenie ekspozycji, 
która w sposób godny i autentyczny 
ukazuje sportową drogę oraz dokona-
nia legendarnego zawodnika. Wierzę, 
że wystawa stanie się miejscem re�ek-
sji, ale też inspiracji dla młodych spor-
towców – mówi Kamila Świerczyńska.

Wystawa dostępna jest codzien-
nie w godzinach otwarcia kompleksu 
Aqua Zdrój, a w grudniu w Aqua Zdro-
ju odbędzie się wieczór wspomnień 
poświęcony Mieczysławowi Młynar-
skiemu.

(AC)

Po dobrej grze w IV kwarcie, ko-
szykarze Górnika Zamek Książ po-
konali w Wałbrzychu GTK Gliwice 
90:81. Teraz podopiecznych trene-
ra Andrzeja Adamka czekają trzy z 
rzędu mecze wyjazdowe.

Wałbrzyszanie powrócili do swojej 
hali po dwóch porażkach w Sopocie i 
Krośnie z mocnym postanowieniem 
przełamania. Ich starcie z zamykają-
cym tabelę ekstraklasy GTK Gliwice 
poprzedziło odśpiewanie przez kom-
plet kibiców „Mazurka Dąbrowskiego” 
oraz włączenie do galerii sław Górnika 
kolejnego zdobywcę dwóch tytułów 
mistrza Polski – Tadeusza Reschke. A 
potem na parkiecie rozgorzała zacięta 
walka.

Wałbrzyszanie dobrze spisywali się 
w grze pod koszem, ale rywale byli 
zdecydowanie skuteczniejsi na ob-
wodzie, dzięki czemu przez ponad pół 
godziny byli w grze o zwycięstwo. W 9 
min. Avery Anderson - po akcji 2+1 – 
dał Górnikowi prowadzenie 20:14, ale 
na początku II kwarty Andy Cleaves 
tra�ł za 3 pkt. i to goście prowadzili 

26:25. W 17 minucie spo-
tkania, po efektownym 
wsadzie piłki do kosza w 
wykonaniu Ikeona Smitha, 
biało – niebiescy wygry-
wali już 39:32, ale trenera 
Boris Balibrea natychmiast 
poprosił o czas i jego pod-
opieczni zdołali przed dłu-
gą przerwą doprowadzić 
do remisu 47:47. Duża była 
w tym zasługa gospoda-
rzy, którzy marnowali rzu-
ty wolne (w całym meczu 
aż 18 z 38!). Po długiej przerwie pro-
wadzenie wielokrotnie przechodziło z 
rąk do rąk, ale nieco skuteczniejsi byli 
gliwiczanie, którzy na ostatnią kwartę 
wyszli prowadząc 66:62. W 34 minu-
cie meczu Smith ponownie tra�ł zza 
łuku, wyprowadzając swój zespół na 
prowadzenie 70:67, którego Górnik 
już nie oddał. Twarda gra w obronie 
i lepsza skuteczność - także na obwo-
dzie - sprawiły, że gospodarze zaczęli 
konsekwentnie budować przewagę, a 
przerwy na żądanie trenera gości nie 

Pamięci Mieczysława 
Młynarskiego

Zwycięzców się nie sądzi?

wybiły ich z uderzenia. Na nieco po-
nad 3 minuty przed syreną kończącą 
zawody, gdy Tauras Jogela efektow-
nie wpakował piłkę do kosza gliwi-
czan, miejscowi prowadzili już 80:69 
i w pełni kontrolowali wydarzenia na 
parkiecie.

Teraz Górnik rozegra 3 mecze na 
parkietach rywali: 16 listopada w 
Gdyni z Arką, 22 listopada w Dąbro-
wie Górniczej z MKS oraz 7 grudnia w 
Szczecinie z Kingiem.

(RED, fot. Maja Radczak)
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USŁUGI

(3) Serwis Anten. Montaż, 
naprawy, ustawianie. Pomoc 
techniczna. Gwarancja dobrego 
odbioru. Dobre ceny, krótkie 
terminy! Tel. 606 937 229.

(3) KUCHNIE, meble na wymiar, 
SZAFY WNĘKOWE, GARDEROBY 
i inne stolarskie. TANIO! Tel. 
692-123-981.

MOTORYZACJA

(3) Kupię stare motocykle oraz 
szkolne przekroje silników i 
maszyn parowych, a także syreny 
strażackie. Tel. 889-706-226. 

KUPIĘ

(20) Kupię starocie: dokumenty, 
zdjęcia, odznaczenia, zegar-
ki, militaria, �gurki i patery z 
okresu PRL-u, szkło kolorowe, 
komiksy i inne przedmioty. Tel. 
604-574-501.

NIERUCHOMOŚCI

Głuszyca Górna ul. Kłodzka 8 
tel.882068300

e-mail:info@zolnieruk.pl

www.zolnieruk.pl

Oferujemy naszym Klientom bez-
pieczne i sprawne przejście przez 
cały proces zakupu lub sprzedaży, 
aż do momentu umowy końcowej 
związanej z jej nabyciem/zbyciem. 
Pomożemy w określeniu stanu 
prawnego i kompletowaniu doku-
mentów. Zapraszamy do bliższej, 
bezpłatnej prezentacji! 

Sprzedam Ośrodek Wypoczynko-
wy (2ha) w Rzeczce. Idealne miej-
sce do prowadzenia działalności 
turystycznej przez cały rok. Cena 
3,5mln Cena DO NEGOCJACJI!

Sprzedam budynek hotelowo- 
noclegowy w Rzeczce-15 pokoi 
na działce 10 lub 16 arów. Cena 
999tys. zł.

Jedlina-Zdrój
ul. Kłodzka 29d
tel.: 781 454 045
czynne: pn-pt 8:00-20:00, sob 8:00-14:00

WULKANIZACJA
KLIMATYZACJA

BIURO: 

ul. Słowackiego 8 
(I piętro w budynku kancelarii adwokackiej)

tel.: 600 814 572
agnieszka.malecka@onet.eu

TANIE 
UBEZPIECZENIA
• KOMUNIKACYJNE
• MAJĄTKOWE
• NA ŻYCIE

Oferujemy profesjonalną pomoc 
przy rejestrowaniu pojazdów: załatwienie 

wszelkich formalności w Urzędzie 
Skarbowym, Urzędzie Celnym 
oraz w Wydziale Komunikacji.

WSPÓŁPRACUJEMY 
ZE WSZYSTKIMI FIRMAMI!

Tartak Urbaniak oferuje:
więźby dachowe, ogrodzenia,

deski: tarasowe, podłogowe, boazeryjne, 
elewacyjne (różne profi le)

opał iglasty

Jedlina Zdrój, ul. Kłodzka 29
Tel. (74) 845 56 50, 509 52 60 12

P.H.U. - „MAJA” Sp.J. 
na rynku od 1998 roku.

Oferuje 
ubezpieczenia:

- komunikacyjne
- majątkowe
- grupowe

Wałbrzych 
Pl. Magistracki 10  

(obok ratusza), 
ul. Zamkowa 4.

Tel. 74/ 666-55-44
 74/ 842-36-23
Kom. 603-79-62-54
 605-74-37-71

i inne...

SKLEP i SERWIS 
ROWEROWY

ul. Mickiewicza 3b 
w Wałbrzychu

tel. (74) 847 15 14
lub 723 460 076

Zapraszam!
Radosław Romanik

PRACA!

Zatrudnię 
do pracy w �rmie 

budowlanej 
do montażu 

i obróbki okien:
• młodych,
• chętnych 

do przyuczenia,
• mile widziane 

doświadczenie.

Fabryka Okien ROL
ul. Wysockiego 27

Wałbrzych
tel. (74) 842 56 01

Mechanika pojazdowa: m.in. wymiana klocków hamulcowych, 
rozrządu, sprzęgła; remonty silników i zawieszenia; serwis klima-
tyzacji; wulkanizacja; dynamiczna wymiana olejów w automatycz-
nych skrzyniach biegów; komputerowa diagnostyka silnika

tel. 696 473 695, 609 899 811 / ul. Lubelska 3 w Wałbrzychu (dawny Polmozbyt)
dojazd od ul. Mazowieckiej (wjazd w lewo za komendą policji)
Zapraszamy od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 – 17.00

w soboty w godz. 8.00 – 14.00

SZYBKI SERWIS, PEWNY ODBIÓR, GWARANCJA JAKOŚCI

Profesjonalny 
montaż 

nawiewników 
do okien PCV. 

Tel. 508 39 38 35.

DB2010 .PL
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• Ogłoszenia okolicznościowe • 
Podziękowania • Kondolencje • Nekrologi

w Tygodniku DB 2010, w portalu db2010.pl, na 
Facebooku

ATRAKCYJNE CENY! Tel. 791 87 34 77

Sprzedam mieszkanie o pow. 

39,37m2. Pokój z kuchnią bez 

łazienki. WC na korytarzu. Cena 

89 tys. zł. 

Sprzedam dom W Jedlinie- Zdrój 

około 138 m2, działka 3005 m2 z 

garażem, 5 pokoi. Cena 1mln tys zł.

Sprzedam mieszkanie na parterze 

o pow. 43m2 w Głuszycy ul. 

Sienkiewicza. Dwa pokoje, miejsce 

postojowe po oknem Cena 154 

tys. zł

Informacje dotyczące nierucho-

mości zostały sporządzone na 

podstawie oświadczeń i nie są 

ofertą w rozumieniu przepisów 

prawa, mają charakter wyłącznie 

informacyjny i mogą podlegać 

aktualizacji, zalecamy ich osobistą 

wery�kację. Serdecznie zaprasza-

my do naszego biura w Głuszycy i 

na stronę www.zolnieruk.pl.

Okna LUCH
- najtańsze okna, które polubisz!

5 lat gwarancji,
perfekcyjny montaż.

Przystępna cena! Raty!
Ponadto wymieniamy stare

uszczelki w oknach PCV.
Kontakt: Okna LUCH,

ul. Mickiewicza 69 w Wałbrzychu
74 843 22 84, 605 430 006

Burmistrz Miasta Kamienna 
Góra informuje, 

że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miasta zostały 
wywieszone wykazy z dnia 

7 listopada 2025 r. 
nieruchomości przeznaczonych

do zbycia i dzierżawy.

Sprzedam
mieszkanie
58 m kw + garaż

w Szczawnie-Zdroju

Tel. 603 589 147
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EUREKA – Szkoła Podstawowa, 
w której edukacja to przygoda!

ul. Pankiewicza 5 | 58-300 Wałbrzych
tel. 74 640 29 60 | kom. 602 231 533 | eureka.sekretariat@onet.pl

Szukasz miejsca, w którym Twoje dziecko rozwinie skrzydła?
Szkoła Podstawowa EUREKA to nowoczesna, bezpieczna i inspirująca przestrzeń edukacyjna.
• Nowoczesny budynek i technologia – iPady i programy cyfrowe dla każdego ucznia i nauczyciela.
• Zajęcia sportowe na najlepszej hali sportowej w Wałbrzychu 

– profesjonalny WF, kursy samoobrony i treningi na strzelnicy sportowej.
• Warsztaty fotografi czne i kulinarne włączone w proces edukacji.
• Świetni nauczyciele i specjaliści – serdeczni, zaangażowani, z pasją do nauki i wychowania.
• Innowacyjne metody nauczania – projekty z przedsiębiorczości, „Native Speaker” 

z języka angielskiego i niemieckiego, kreatywne koła (malarstwo, rzeźba, programowanie).
NOWOŚĆ: „Obowiązki Uczniowskie i Domowe” – wyjątkowy przedmiot uczący:
• Samodzielności – organizacja własnego dnia i obowiązków
• Odpowiedzialności – dbanie o siebie, innych i swoje otoczenie
• Współpracy w domu – pomoc rodzicom, praca zespołowa
• Kompetencji życiowych – planowanie, zarządzanie czasem, dobre nawyki
Wsparcie psychologiczne i terapeutyczne – terapia ręki, treningi umiejętności społecznych,
logopeda, pedagog specjalny, psycholog.
Rozwój emocjonalny – Mindfulness Training i Gratitude Practice, a także wyjątkowe 
wydarzenia kulturalne i patriotyczne.
Świetlica czynna od godziny 5.00 do godziny 18.00.
W EURECE każde dziecko czuje się ważne, bezpieczne i wyjątkowe.
Uczymy nie tylko wiedzy, ale i życia! Zadzwoń i zapisz swoje dziecko już dziś!

R E K L AMA

Dlaczego warto wybrać JEDYNECZKĘ?
Doświadczenie i tradycja – lata praktyki w pracy z dziećmi.
Najwyższe kompetencje kadry – nauczyciele z pasją i ciepłym podejściem.
Małe, kameralne grupy – indywidualne podejście do każdego dziecka.
Bezpieczeństwo i komfort – nowoczesny, dostosowany budynek i plac zabaw.

Nasza oferta edukacyjna:
• język niemiecki z native speakerem
• język angielski na co dzień
• logopeda i pedagog specjalny
• treningi umiejętności społecznych

(Social Skills Training)
• regulacja emocji

(Emotional Regulation Training)
• treningi uważności (Mindfulness Practice)
• warsztaty teatralne, kulinarne i rytmiczne
• warsztaty kompetencji życiowych – 

nauka obowiązków, samodzielności 
i odpowiedzialności

• fotopstryki i sensoplastyka – 
kreatywna zabawa dla najmłodszych.

Pyszne i zdrowe wyżywienie
dostosowane do potrzeb dzieci.

Bezpieczeństwo to nasz priorytet!

Kontynuacja edukacji w naszej szkole:
Szkoła Podstawowa „Eureka”
ul. Pankiewicza 5, Wałbrzych


